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Sopra kommt, Centix geht: Neue leistungsstarke Familie  
zentraler Haussauganlagen von Nilfisk-ALTO 
Übernahme des dänischen Reinigungsspezialisten Frithiof trägt Früchte 
 
Seit Juli 2008 ist der größte dänische Anbieter von Haussauganla-
gen Frithiof A/S aus Birkerød ein Tochterunternehmen der eben-
falls dänischen Nilfisk-Advance Group. Durch diesen Zukauf konn-
te Nilfisk-Advance ein schlagkräftiges Kompetenzzentrum für zent-
rale Haussauganlagen etablieren. Heute ist die nachhaltige Einglie-
derung der zehnköpfigen Frithiof-Belegschaft in den Konzern ab-
geschlossen. Zudem wurde in Deutschland die Frithiof-
Haussauganlagen-Familie „Sopra“ erfolgreich in das Portfolio der 
Marke „Nilfisk Consumer“ des Geschäftsbereichs Nilfisk-ALTO 
integriert. Seit April 2009 löst der Bellenberger Reinigungsspezia-
list seine zentrale Haussauganlagen-Familie „Centix“ schrittweise 
durch die Nachfolger-Reihe „Sopra“ ab.  
 
100 Prozent kompatibel 
Auf dem deutschen Markt ist das Produktportfolio der zentralen Haus-
sauganlagen unter der Marke Nilfisk im Bellenberger Geschäftsbereich 
Nilfisk-ALTO der Nilfisk-Advance AG angesiedelt. „Unsere Angebotspa-
lette Centix ist seit Jahren sehr erfolgreich am Markt platziert. Die Ablö-
sung durch die neue Familie Sopra bringt unseren Kunden noch leis-
tungsstärkere Produkte mit erweitertem Zubehör“, so Dr. Reinhard 
Mann, Vorstand der Nilfisk-Advance AG Deutschland. Für die Anwender 
von Centix bringt dieser Produktaustausch nur Vorteile mit sich: Neben 
technisch optimierten Saugern lässt sich das breite Angebot an Sopra-
Zubehörteilen jederzeit auch für Centix-Anlagen nutzen. Dazu gehören 
unter anderem ein Saugschlauch, ein Teleskop-Saugrohr sowie unter-
schiedlichste Düsen. Im Vergleich zu Centix bietet die neue Sopra-
Familie zudem den Vorteil, dass sich der Saugschlauch von einem Me-
ter auf sechs Meter ausziehen lässt. Ebenfalls neu im Zubehörpro-
gramm ist eine komfortable Schlauchhalterung für die effiziente und 
materialschonende Aufbewahrung. Gleiche Kompatibilität gilt ebenso für 
die verschiedenen Montage- und Ersatzteilpakete mit Fernmeldekabeln, 
Verbindungsmuffen, Rohren, Bögen und T-Stücken sowie den notwen-
digen Wand-Saugsteckdosen. Auch bei diesen Installationspaketen 
findet der Anwender künftig mehr Komfort: Drei verschiedene Angebots-
größen erleichtern es dem Hausbesitzer, die zentrale Haussauganlage 
individuell an die Größe und Gegebenheiten seines Eigenheims anzu-
passen. 
 



 

 
 
 

 
Der Sauger aus der Dose 
„Zentrale Haussauganlagen sind ein stetig wachsender Markt. Viele 
Eigenheimbesitzer rüsten ihre Häuser mit dieser komfortablen Technik 
aus. Mit der neuen, renommierten Produkt-Reihe Sopra wollen wir uns 
in diesem Segment noch stärker positionieren“, so Dr. Mann. Wie auch 
bei Centix beruht das Grundprinzip von Sopra auf der räumlichen Tren-
nung von Sauger und Schlauch. Der Sauger wird zentral im Keller oder 
in der Garage platziert, eine Wandhalterung dient der platzsparenden 
Aufbewahrung. Ein Rohrsystem verbindet den Sauger mit den Saug-
steckdosen, die an strategisch günstigen Stellen in den Wohnräumen 
montiert werden. Der extra lange Schlauch wird an der Dose ange-
schlossen, der Sauger ist damit sofort einsatzbereit. Staub und Abluft 
werden leise aus dem Zimmer abgeführt, die positiven Folgen sind ein 
deutlich gesenkter Geräuschpegel und – besonders wichtig für Allergiker 
– ein gesundes Raumklima. Egal ob Neubau oder Altbau, die neue 
Sopra-Familie kann überall installiert werden und lässt sich von ambitio-
nierten Heimwerkern ganz einfach und ohne Spezialwissen montieren.  
 
Fotoanforderung an Telefax +49 731-96287-97 
Bitte schicken Sie mir das unten stehende Fotomaterial der neuen Sopra-Reihe. 
(Die Bilder finden Sie auch unter www.press-n-relations.de unterhalb der Meldung 
zum Download). 
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Weitere Informationen: 
Nilfisk-ALTO - Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance AG 
Guido-Oberdorfer-Straße 10 – D-89287 Bellenberg 
Telefon: 0180-5373737 (0,14 Euro/Minute, Mobilfunktarife können abweichen) 

info.de@nilfisk-alto.com - www.nilfisk-alto.de 
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Nilfisk-ALTO mit Sitz in Süddeutschland ist ein Geschäftsbereich der Nilfisk-Advance AG in 
Rellingen bei Hamburg. Diese gehört zur dänischen Nilfisk-Advance A/S, einem der weltweit 
größten Anbieter von Reinigungsgeräten mit einem Umsatz von 790 Millionen Euro im Ge-
schäftsjahr 2008 und 4.900 Mitarbeitern. Das Unternehmen hat Standorte in allen wichtigen 
europäischen Ländern sowie in den USA und in Asien. Die Zentrale liegt in Dänemark. Pro-
duktionsstandorte sind in Deutschland, Dänemark, Ungarn, Singapur, China, Italien und in 
den USA. Ein wesentlicher Bestandteil von Nilfisk-ALTO liegt in der traditionsreichen Tech-
nologiemarke Wap. Diese steht für beständige Qualität bei der Entwicklung, Konstruktion 
und Produktion von Hochdruckreinigern und Saugern. Neue Ideen gepaart mit der fast 50-
jährigen Erfahrung von Wap spiegeln sich im aktuellen Produktprogramm wieder. Nilfisk-
ALTO liefert Kunden aus den Bereichen Landwirtschaft, rund ums Rad, Industrie, Kommu-
nen, Gewerbe und Handwerk, sowie Reinigungs-Dienstleistern und privaten Endverbrau-
chern ein umfassendes Programm an qualitativ hochwertigen Hochdruckreinigern, Nass-
/Trockensauger und Bodenreinigungsmaschinen. Gemeinsam mit Nilfisk-Advance kann das 
Unternehmen heute auf eine über 100-jährige erfolgreiche Firmengeschichte zurückblicken.
   


